

以军加大空袭拉法

巴勒斯坦人忧“还能去哪里”

以色列公共广播公司25日报道,以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准以军在加沙地带南部城市拉法开展地面行动的计划。多家媒体报道,以军已经加大对拉法的空袭力度。

路透社援引拉法当地医疗人员的话报道,以军当天早上5次空袭拉法,击中至少3座房屋,导致至少6人死亡。

去年以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,目前战火蔓延至最南端的城市拉法。眼下超过150万巴勒斯坦平民在这里避难。国际社会担忧,一旦以军对拉法发起地面进攻,将造成更多平民伤亡。

以色列公共广播公司报道,以军已完成对拉法发起地面行动的准备,内塔尼亚胡批准地面行动计划,预计以色列将“很快”开始从拉法撤离平民,但他尚未下达执行攻打拉法计划的命令。

巴勒斯坦常驻联合国日内瓦办事处观察员易卜拉欣·赫莱希25日说,“我们担心将在拉法发生的事”,有些人已经离开拉法,“但他们能去哪里?”

34岁的拉法居民穆罕默德·纳赛尔是3个孩子的父亲,一家目前住在加沙地带中部城市代尔拜拉赫一处避难所中。纳赛尔两周前离开拉法,生怕以色列出其不意地进攻拉法,让人无法逃



4月19日,在加沙地带拉法,流离失所的巴勒斯坦儿童领取食物。新华社/法新

脱。“我们从一个陷阱逃入另一个陷阱,寻找那些以色列声称安全的地方,但他们随后又会轰炸那些地方。”

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员弗兰切斯卡·阿尔巴内塞25日告诉媒体记者,加沙地带越来越多病患正面临严重食物匮乏。“以前(撤出加沙)抵达埃及的伤病员主要症状是爆炸或其他战争伤害造成,但现在越来越多人,通常是儿童,患有慢性疾病和严重营养不良。”

以色列和美国方面25日说,美国已在加沙地带开建临时码头,用于人道主义物资运输,以军将为码头建设提供“安全和后勤支持”。

世界粮食计划署副执行干事卡尔·斯考25日重申,对美以称将加大力度缓解加沙地带人道主义危机表示“欢迎”,“但这远远不够”,“我们需要(增加援助物资)数量”。(新华社专特稿 郑昊宁)

美国最高法院或裁定特朗普享有一定程度总统豁免权

美国联邦最高法院25日就共和党籍前总统唐纳德·特朗普主张其享有总统豁免权而免受刑事指控听取辩论。按美媒说法,最高法院对控辩双方似乎都未给予“一边倒”支持,或裁定特朗普在刑事司法领域享有一定程度豁免权。

最高法院或在6月底7月初作出裁定。这意味着司法部特别检察官杰克·史密斯牵头指控特朗普试图推翻2020年总统选举结果的联邦大选案可能在此后继续推进。由于进度缓慢,此案可能无法在今年11月总统选举前开庭。

据《华盛顿邮报》《纽约时报》报道,最高法院听取近3小时口头辩论后,既未完全同意辩方观点,即特朗普享有包括免受刑事指控在内的总统豁免权;也未完全同意控方观点,即特朗普不能就其职务行为完全免受刑事指控。

最高法院多数大法官倾向于为宪法赋予总统的核心职能提供范围较窄的保护。这意味着最高法院可能裁定,原审法院继续审理联邦大选案时,需首

先区分特朗普涉嫌的犯罪行为中哪些属职务行为、个人行为,之后才能开庭。

《纽约时报》称,大法官之间似乎存在某种共识,即联邦大选案今后可针对特朗普受控的个人犯罪行为继续推进,但新增程序恐让庭审难以在今年大选前展开。《华盛顿邮报》称,今后围绕本案仍可能爆发法律缠斗,因为各方25日就特朗普所受指控中哪些属职务行为已显现深刻分歧。

司法部特别检察官史密斯去年8月就特朗普与“国会山骚乱”关联提出4项罪名指控。特朗普一直以享有总统豁免权为由,申请法院驳回案件,但既未获原案主审法官塔尼娅·丘特坎支持,也未获得哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院支持。特朗普2月12日申请最高法院介入。最高法院宣布本月25日听取口头辩论,同时裁定搁置联邦大选案。

最高法院是美国司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院裁决,也是宪法最终解释者。现有9名大

法官中,6人为保守派,其中3人由特朗普提名。

特朗普已经锁定共和党总统候选人提名。媒体分析,特朗普如果最终当选总统,可能在正式就职后利用总统身份自我豁免或指示司法部撤诉。

美联社注意到,各方在25日辩论中很少提到“11月”“2024”或点名特朗普,但今年总统选举“无疑是房间里的大象”。大家心照不宣的是,最高法院的裁决不仅关乎特朗普是否免受刑事指控,还关乎他是否在大选投票前受审。

除联邦大选案外,最高法院3月4日就总统选举初选资格作出有利于特朗普的裁定。《纽约时报》报道,最高法院上周审理另一起牵涉“国会山骚乱”的案件后,似乎也有意作出倾向特朗普的裁定。那起案件的争议点是,基于妨碍公务相关的联邦法律起诉“国会山骚乱”参与者是否适当,而特朗普在联邦大选案中也因同类联邦法律受到两项指控。(新华社专特稿 海洋)

美援坦克在乌克兰“坐冷板凳”

美国媒体25日披露,乌克兰已经把美国援助的“艾布拉姆斯”主战坦克撤出作战一线,原因是这种坦克频频成为俄军无人机的靶子。

美国2023年1月宣布向乌克兰援助31辆“艾布拉姆斯”坦克。乌方同年9月宣布,首批美援坦克已经运抵。

美联社援引多名美国官员的话报道,俄军广泛使用无人机侦察和打击乌方坦克,乌方缺乏防御反制手段,价值大约1000万美元一辆的“艾布拉姆斯”坦克因难以隐蔽遭到猎杀。

一名美国官员说,俄乌冲突中广泛使用无人机,意味着“没有一辆坦克能在露天行动而不用担心被发现”。

俄罗斯卫星通讯社3月初报道,俄军在阿夫杰耶夫卡方向的一次坦克交战中首次击毁一辆“艾布拉姆斯”坦克。美国《纽约时报》本月21日援引美国官员的话报道,5辆“艾布拉姆斯”被击毁,另有3辆被击伤。美联社25日也报道,乌军损失5辆“艾布拉姆斯”,在阿夫杰耶夫卡作战中就损失多辆。美军参谋长联席会议副主席克里斯托弗·格雷迪等美方官员告诉美联社,频遭损失后,乌军已经把“艾布拉姆斯”撤出一线战场。

美国官员说,乌军使用“艾布拉姆斯”作战的方式单一,缺乏合成化作战。“考虑到作战方式的演变,在无人机无处不在的环境中,装甲集群处于危险之

中,”格雷迪说,美方将帮助乌方找到适合这种环境的坦克作战方式。

在美国向乌克兰提供的新一批10亿美元军援中,反无人机能力得到加强。美联社报道,这批援助包括专门用于打击无人机的弹药。

另一方面,俄国防部20日说,俄军计划建造一座无人机和机器人系统研发制造中心。俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古23日说,俄军已经打破西方武器的“优势神话”,将进一步打击西方国家向乌克兰提供的武器装备。俄军还将继续加强军队合成化及改善结构,增产俄军最需要的武器装备。

(新华社专特稿 惠晓霜)

资讯

法国销毁200万瓶
疑遭污染“巴黎水”

法国卫生总局25日说,气态矿泉水品牌“巴黎水”的200万瓶气泡水,因被怀疑沾染了有害细菌已被销毁。这些气泡水于3月10日至14日期间生产,产自法国南部加尔省省会尼姆附近的一个水源地。

法新社以法国卫生总局的一份文件为消息源报道,尼姆附近一个水源地出产的“巴黎水”可能沾染了粪便中的细菌,法国南部奥克西塔尼大区卫生部门已责令出生产企业——瑞士雀巢公司在法国经营饮用水的分公司对上述批次的“巴黎水”全部予以销毁。雀巢方面说,销毁这些水是为“以防万一”,至于商店中出售的其余“巴黎水”,可“安全饮用”。

这是雀巢公司今年再次因饮用水安全问题被曝光。法国检察机关今年1月对雀巢在法国经营饮用水的分公司就净化天然矿泉水的方法展开刑事调查。据法新社报道,雀巢方面承认,违法使用紫外线灯、碳过滤等方法给天然矿泉水做消毒处理。

(新华社微特稿 欧飒)

富士山网红打卡点
要建屏蔽网阻拍照

日本山梨县富士河口湖町一处网红打卡点马上就要建一道“墙”,以阻止蜂拥而至的游客在此拍摄富士山。

这处打卡点在一家罗森便利店门前,远处的富士山从便利店屋顶上“探头”,独特的景致吸引众多游客在此拍照,却让当地居民不堪其扰。

当地一名官员26日告诉法新社记者,最快下周就将开建一道屏蔽网,高2.5米,宽20米,用来遮挡富士山,防止游客在此聚集拍照。

这名官员抱怨道,在此打卡的游客乱扔垃圾,或为拍照无视交通规则。一些游客未经允许把车停在附近一家牙科诊所前,甚至有人爬到诊所屋顶取景拍照。

他表示,建屏蔽网实属被逼无奈,今后如果情况好转,可能拆除。

(新华社微特稿 惠晓霜)